



袁家军胡衡华带队走访国务院金融管理部门对接工作

潘功胜李云泽易会满分别参加座谈会

据重庆日报消息 8月29日,市委书记袁家军,市委副书记、市长胡衡华带队在北京走访中国人民银行、国家金融监督管理总局、中国证券监督管理委员会并召开座谈会。中国人民银行党委书记、行长潘功胜,国家金融监管总局党委书记、局长李云泽,中国证监会党委书记、主席易会满分别参加座谈会。

走访座谈中,袁家军、胡衡华向中国人民银行、国家金融监管总局、中国证监会对重庆经济社会发展给予的大力支持表示感谢。袁家军说,当前重庆正深入学习贯彻党的二十大精神,全面落实习近平总书记对重庆所作的重要讲话和系列重要指示批示精神,扎实推进成渝地区双城经济圈建设、西部陆海新通道等国家战略落实落地,努力推动高质量发展、创造高品质生活、实现高效能治理,确保现代化新重庆建设开好局、起好步。

袁家军指出,金融是现代经济的血脉。建设西部金融中心是习近平总书记、党中央赋予重庆的重大使命,是构建现代化产业体系的关键变量,是推动高质量发展的重要支撑。重庆战略地位重要,区位优势突出,发展势头良好,建

设西部金融中心有基础、有条件、有潜力。我们深入学习贯彻习近平总书记关于金融工作的重要论述,统筹推进金融服务实体经济、防控金融风险、深化金融改革等重大任务,西部金融中心建设实现了良好开局。部署实施“智融惠畅”工程,持续提升金融保障重大战略能力,提高金融服务构建现代化产业体系水平,积极发展特色普惠金融,增强金融业集聚辐射功能,大力促进金融开放合作、绿色金融创新发展、金融数智化转型,持续优化金融生态环境。希望中国人民银行、国家金融监管总局、中国证监会一如既往关心支持重庆发展,助力重庆提升金融服务落实国家战略能力和金融开放水平,推动金融监管体制改革、培育多层次资本市场等,促进金融业高质量发展,携手打造西部金融中心。

走访中,中国人民银行、国家金融监管总局、中国证监会主要负责同志对现代化新重庆建设取得的成效给予肯定,表示将加大支持力度,与重庆共同打造西部金融中心,为现代化新重庆建设提供有力金融支撑。潘功胜说,中国人民银行将坚决落实党中央决策部署,全力支持成渝地区双城经济圈建设、西部陆海新通道建设等国家战略纵深推

进,深化中新互联互通项目合作,支持重庆金融改革创新及西部金融中心建设,推动重庆经济高质量发展。李云泽说,国家金融监管总局愿与重庆同题共答、同向发力,充分发挥自身优势,持续抓好监管协同、资源协同等工作,携手推进西部金融中心建设,更好服务落实成渝地区双城经济圈建设、西部陆海新通道建设等国家战略,引导优质金融要素集聚,促进金融业差异化发展,努力打造央地金融监管协同典范。易会满说,中国证监会将坚持同题共答,把推动资本市场高质量发展与更好服务国家区域发展战略结合起来,加强政策协同,共同推动提高重庆地区上市公司质量,健全金融要素市场体系,营造良好市场生态,助力重庆建设西部金融中心取得更多标志性成果,为建设现代化新重庆贡献更大力量。

中国人民银行领导张青松、宣昌能,国家金融监管总局领导曹宇、周亮、王陆进、肖远企,中国证监会领导李超、方星海、樊大志、王建军,三部门相关司局负责人分别参加有关座谈会。市领导陈鸣波、陈新武、商奎,市级有关部门负责人参加。

2023 中国国际智能产业博览会将于9月4日至6日在重庆国际博览中心举行,世界的目光将再次聚焦重庆。重庆市两江新区全力备战,亮点纷呈,全方位进入“智博时间”。

车路协同 出行更便捷

智能网联新能源汽车和智慧交通是今年智博会的展示重点和关注的焦点。连日来,一辆装载车路协同系统的汽车在两江新区悦来大道进行道路测试。这是两江智慧城投公司在进行车路协同系统的场景运用实验,全力推动车路协同产业落地。

近年来,两江新区加快建设国家级车联网先导区,通过不断推进车联网建设、已建成区域的应用推广、搭建统一云端服务平台等举措,助推两江新区实现“人-车-路-网-云”高效智慧交通模式,进一步“链”起车联网和智能网联汽车产业新生态,“聚”起智能交通、智慧能源、智慧城市等领域变革新动能。

以日常出行为例,汽车装载上车路协同系统,车主驾驶中能更快获取最新的交通信息,从而提升行车安全性和通行效率。具体来说,道路上安装的感知设备会实时采集前方道路交通状况,运用“车-路-云-网”交互通信,通过汽车中控屏图像或语音系统,将前方路况、事故等交通信息及时推送给车主。

作为两江新区国家级车联网先导区建设的投资、建设、运营主体,两江智慧城投公司正加快推进主干路网联网改造,在两江新区已建成道路安装RSU路侧设备、摄像头等感知设备以及通信设备、路侧计算设备,同时搭建云控平台、绘制高精地图,通过车端路端全面数字化感知和路侧、云端两层计算,确保将事故预警、路况事件等信息及时发布给驾驶员,全面提升道路智能化,提高道路交通安全系数,以数字技术驱动智慧交通发展。

截至目前,两江新区已安装激光雷达、毫米波雷达等感知设备以及通信设备、路侧计算(RSU)设备约410套,覆盖干线道路约260公里,完成道路网联化改造230个,其中重点路口55个,普通路口175个。

AI虚拟人 热情接待你

智博会期间,当你走进两江新区两路果园港综保区展馆,将会受到一个AI虚拟人“小蔡”的热情接待。“小蔡”可以通过系统设置和数据录入达成信息共享,利用简单的语义分析、语音交互,实现多种业务办理和政务服务事项查询等功能。

不仅如此,你还可以与“小蔡”进行简单的语音对话,“小蔡”会提供业务咨询、办事指引等服务。

“‘小蔡’AI虚拟人是我们专门定制的,主要的目的就是展示中国(重庆)自由贸易试验区(两路果园港综保区)企业服务中心,为观众提供零距离的政务咨询和沟通交流服务。”综保区相关负责人介绍,今年是综保区第五次参加智博会,将以西部陆海新通道数智自贸港为抓手,主要展示在通道、平台、口岸、体制方面的优势及多年来推动智能制造和打造智慧港区方面的经验和基础,聚焦政务、商务、服务和业务四大板块。

今年智博会,综保区将在国博览中心N2008设置展馆,馆内设有数智自贸港主题区、西部陆海新通道数智算力中心主题区,以及果园港片区、空港片区、寸滩片区等多个展区。

综保区展馆一大亮点是西部陆海新通道数智算力中心



车路协同、AI虚拟人、人工智能…… 两江新区备战智博会



基于全息路口的行人感应过街系统



华为(重庆)人工智能创新中心将携其核心产品亮相本届智博会

主题区,综保区以“数字+智慧”赋能为手段,高标准打造综保区和集团公司一体化综合管理服务平台,构建了西部陆海新通道数智自贸港的底层基座,支撑基于数字政务的数智自贸港APP、基于数字商务的跨境贸易、国货精品和基于数字服务的智慧市政、智慧安防、智慧通关等智能化场景。

智博会期间,除了AI虚拟人将在综保区展馆热情迎接你,综保区还将以一流的营商环境,为企业提供“一站式、全流程”服务,让企业入驻省心、发展安心、运营舒心。

华为(重庆)人工智能创新中心来了

作为2019中国国际智能产业博览会落地项目之一,华为(重庆)人工智能创新中心将携核心产品亮相本届智博会。

华为(重庆)人工智能创新中心位于两江数字经济产业园·互联网园二期,由重庆市经济和信息化委员会、重庆两江新区管理委员会、华为软件技术有限公司、北京中软国际信息技术有限公司联合打造。

自落地两江新区以来,创新中心正以人工智能云为基础进行运营,通过在云计算、大数据、人工智能5G等方面的技术积累,赋能推动区域智能产业发展。

创新中心建设范围包括四大平台和一个示范区,即公共服务平台、企业孵化平台、人才培养平台、产业生态平台以及人工智能示范区,通过技术、生态、人才培养等多方面,积极解决我市企业产业数字化转型问题,推动区域产业集群良性发展。

在数字经济发展的浪潮之下,企业数字化转型升级是必由之路。为此,创新中心积极推动企业上云赋智。截至2022年底,创新中心已面向超2800家科技企业开展资源补贴政策和技术咨询服务,实现覆盖软件服务、交通、教育、制造业、绿色环保等12个行业,超500家企业申请人工智能云补贴资源,划拨云资源近7200万元。

创新中心已有7个产品上线华为云联营联运,累计服务重庆广睿达科技生态环境精准监管智能大数据平台、重庆誉存科技星盘决策系统、卡佐科技记道车辆管理系统等6家企业相关产品研发,有效拓宽了企业销售渠道。

助力企业降本增效方面,创新中心借助华为云EI能力,直接助力企业丰富AI应用场景、提升产品竞争力。如智慧交通领域,创新中心已助力4家企业降本增效。其中,通过华为云搭建的交通智能运维与业务管理平台,推动旺山实业公司产品交付的效率和质量大幅度提升;通过人工智能(Model arts)平台、车辆识别、车道线识别等,实现卡佐科技公司用车管理信息化、驾驶数据实时监测,共降低成本约138万元,提升产品研发效率4~5个月。

重庆晨报记者 杨新宇 实习生 胡雨齐 图片由两江新区宣传部提供